
 

 

Následující úkoly vypracujte do čtvrtku 28. 1. a sešity a pracovní listy 

doneste do školy. Známky z úkolů budou už na nové pololetí       
 
6. A – PŘÍRODOPIS - úkoly na týden od 25. 1. do 28. 1. 2021 

Minulé pololetí jste s dozvěděli, že všechny živé organizmy můžeme rozdělit do 6 říší, a to 

na viry, bakterie, prvoky, houby, rostliny a živočichy. Napsali jste si informace o virech a o 

bakteriích. Dnes se dozvíte o prvocích. Do sešitu si napiš zápis (jen to, co je tučně). 
 

PRVOCI 

Prvoci jsou jednobuněčné organizmy. Většinu prvoků můžeme pozorovat jen pomocí 

mikroskopu. Protože prvoci jsou větší než viry nebo bakterie, bude nám na jejich sledování 

stačit školní mikroskop.  

1) Nálevníci 

To jsou prvoci, kteří se pohybují pomocí brv. Patří mezi ně i trepka 

velká, která žije ve sladké vodě. 
 

2) Bičíkovci 

Ke svému pohybu používají bičíky.  

Ve vodě pomocí bičíku plavou prvoci krásnoočka za světlem. Mají 

v buňce chloroplasty stejně jako rostliny a získávají proto potravu také 

fotosyntézou.  

Pomocí bičíku se pohybuje také trypanozóma spavičná, která u lidí 

způsobuje spavou nemoc. 

 

 

 

 

3) Kořenonožci 

Pohybují se pomocí panožek, mohou měnit svůj tvar těla. Některým 

z nich se proto říká měňavky.  

Měňavka velká žije na dně stojatých vod. Měňavka úplavičná žije ve 

střevech obratlovců a může způsobit průjmové onemocnění – úplavici. 

 

 

 

 

 



6. A - MATEMATIKA - úkoly na týden od 25. 1. do 28. 1. 2020 

Fotky úkolu posílejte na https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/     

nebo na e-mail zs.chrenkova@seznam.cz nebo doneste sešit na kontrolu ve čtvrtek 28. 1. 
 

Tento týden budeme opakovat nové učivo, které jste se naučili během distanční výuky. 

Zkontrolujte si minulý domácí úkol. Pokud máte některý příklad špatně, opište ho podle 

vzoru. A pak podle vzoru spočítejte i příklady a) až e) z nového úkolu. 

1) Odčítání desetinných čísel → desetinné čárky musí být pod sebou 

Řešení minulého DÚ:                                              

                                                                                    

Nový DÚ č. 1: 

a) 76,82 - 2,61  
b) 58,555 - 1,756 
c) 8,504 - 1,42 
d) 82,5 – 2,7 
e) 500 - 44,50 

2) Násobení desetinného čísla 10,100,1000 → posunujeme desetinnou čárku 

Řešení minulého DÚ:                                              

                                                        

Nový DÚ č. 2: 

a) 56,82 · 10  
b) 0,2851 · 100 
c) 8,504 · 100 
d) 42,5 · 10 
e) 95,527 · 100 

 

3) Násobení desetinného čísla desetinným číslem → desetinná místa se sčítají 

Řešení minulého DÚ:                                                        

                           

Nový DÚ č. 3: 

a) 5,8 · 1,6  
b) 0,24 · 5,2 
c) 7,5 · 70 
d) 2,1 · 1,9 
e) 32 · 0,48 

 

https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/
mailto:zs.chrenkova@seznam.cz


ČESKÝ JAZYK A LITERATURA PRO 6. ROČNÍK – opora od 25. 1. – 29. 1. 2021 

 

PŘÍDAVNÁ JMÉNA  

ODVOZOVÁNÍ PŘÍDAVNÝCH JMEN 

➢ učivo si přepiš do sešitu, nebo si jej můžeš vytisknout, bude sloužit jako opora k výuce 

➢ PL doplň a zašli ke kontrole, nebo odevzdej ve škole do 28. ledna 2021 (hodnocení 

úkolu bude již na další pololetí) 

Jak odvozujeme přídavná jména? 

➢ Přídavná jména odvozujme od podstatných jmen pomocí různých přípon.  

➢ Často dochází k hláskovým změnám (zjednodušení, zdvojení hlásek). 

Odvozování přídavných jmen příponou -ský, -ští 

• Přídavná jména se tvoří v jednotném čísle příponou -ský (Sázava → sázavský, 

Evropa → evropský, hora → horský, děti → dětský...). 

• V množném čísle se tvoří příponou -ští - pro rod mužský životný (Sázava → 

sázavští, Evropa → evropští, hora → horští, děti → dětští...). 

 

Při odvozování hlásek dochází často ke změnám: 

1) zjednodušení - pokud končí kořen slova na -s: 

• Brandýs → brandýský, brandýští, Tunis → tuniský, tuniští, Rus → ruský, 

ruští (nejsou vedle sebe dvě s), 

  

2) změna hlásek: 

• c → č  -  vesnický → vesničtí, chlapecký → chlapečtí, hornický → horničtí  

• k → c  -  Řek → řecký, lajdák → lajdácký, vodák → vodácký 

• h → ž  -  Praha → pražský, kniha → knižní, běh → běžecký 

• ch → ž - prach → prašný, strach → strašný, střecha → střešní 

• g → ž  -  Kongo → konžský. 

 

 Odvozování pomocí přípon -ný, -ní, -í 

• Pokud odvozujeme od podstatných jmen,které mají kořen zakončený na -n → dojde 

ke zdvojení souhlásek (den + ní → denní, cena + ný → cenný, kámen + ný → 

kamenný, ráno + ní → ranní). 

• Příponu -í mají pouze přídavná jména utvořená od názvů zvířat (krocan + í → 

krocaní, slon + í → sloní, havran + í → havraní, beran + í → beraní). 

 

 

 



V následujícím cvičení si procvič, co ses dozvěděl/-a: 

(POZOR NA PÁD PŘÍDAVNÉHO JMÉNA, TEN SE ŘÍDÍ PÁDEM JMÉNA 

PODSTATNÉHO, DÁLE SE NEZAPOMEŇ SPRÁVNĚ ZEPTAT – OTÁZKY JAKÝ?, 

KTERÝ?, ČÍ? DLE RODU): 

 

 

Ze slov v závorkách vytvořte přídavná jména: 

(víno) __________ réva (město) __________ úřad (Ostrava) __________ klobása 

(den) __________ světlo (babička) __________ kuchyň (cena) __________ věc 

 

 

 

 

 

 

 

 



DĚJEPIS PRO 6. ROČNÍK – STUDIJNÍ OPORA OD 25. 1. 2021 

 

➢ Učivo si vytiskni, nebo opiš do sešitu.  

➢ Předlož, nebo zašli ke kontrole do 28. 1. 2021 !!! 

➢ Součástí vašeho úkolu bude i zhlédnout krátké filmy k tématům. 

 

DOBA BRONZOVÁ (1900 – 700 př. Kr.) 
 

https://www.youtube.com/watch?v=KuQmcjPq4Dg  

  

➢ bronz = slitina mědi a cínu 

➢ svou podstatou pokračování eneolitu 

➢ rozvoj řemesel, výroba zbraní, ozdob, nástrojů, rozvoj společenské dělby práce, 

nové odlévací techniky… 

➢ pomalejší vývoj evropského území oproti, Egyptu, Mezopotámii, egejské oblasti 

(oblast Egejského moře) 

➢ důvod: malá koncentrace obyvatelstva, nepříznivé klimatické podmínky, nízká 

úroveň komunikací… 

 

Starší doba bronzová 

  

Kréta 

➢ vývoj dospěl k rozvoji měst a paláců (střediska hospodářské a společenské organizace, 

rozvinuté řemeslo, obchod) 

➢ lineární písmo A (nerozluštěné) → předpokládaný účel = účetní záznamy 

➢ mocenská vrstva sídlí v palácích (hliněné valy, kanalizace, dílny, zásobárny…) 

➢ důvod zániku = zemětřesení a následný vpád řeckých kmenů - Achájů 

 

Pevninské Řecko 

➢ oproti Krétě vývoj pomalejší → důvod konsolidace etnických poměrů po 

příchodů Achájů 

➢ kolem roku 1600 př. Kr. v mykénském období dospělo Řecko do stádia 

vývoje, podobného Krétě→ vytváří se svébytný výtvarný projev 

 

Střední Evropa 

➢ tzv. Unětická kultura 

 

Střední doba bronzová 

  

Řecko 

➢ rozvoj mykénské kultury (kyklopské zdivo, šachtové hroby…) 

➢ lineární písmo B → účetnictví 

➢ směnný obchod 

 

https://www.youtube.com/watch?v=KuQmcjPq4Dg


Střední Evropa 

➢ mohylová kultura (mohyla = uměle navršený násyp, uplácaná hromada nad hrobem) 

➢ bohaté výbavy hrobů (muži – zbraně, ženy – šperky, toaletní náčiní (pinzety, břitvy) 

➢ roste význam dobytkářství 

 

 

Mladší doba bronzová 

  

➢ doba dramatických událostí → nájezdy barbarů 

➢ 12. století př. Kr. = tzv. temný věk v celém východním Středomoří 

 

Střední Evropa 

➢ kultura popelnicových polí → žárové hroby 

➢ distribuční sítě pro získání mědi a cínu → směnný obchod 

➢ nástroje: srpy, nože … 

➢ zbraně: brnění, meč, kopí… 

 

 

DOBA ŽELEZNÁ (700 – 0 př. Kr.) 

  
➢ železo – nový kov spojovaný s božstvy války – Mars 

➢ železo – dostupnější kov oproti bronzu 

➢ rozšíření železa přispěl rozpad obchodního systému doby bronzové 

 

Dělení 

  

1. starší doba železná (halštatské období) - (700 – 400 př. Kr.) 

2. mladší doba železná (laténské období) - (400 – 0 př. Kr.) 

 

Halštatské období 

  

➢ název podle rakouského naleziště Hallstatt 

➢ nepříznivé klimatické podmínky → zánik mnoha zemědělských osad 

➢ vznik vládnoucí vrstvy vojenských družin 

➢ vznik kmenových knížectví 

➢ stavba opevněných sídlišť 

 

Laténské období 

  

➢ název podle švýcarského naleziště La Téne 

➢ velká část Evropy vstupuje do světla psané historie 

➢ vrchol řecké civilizace 

 



Střední Evropa 

➢ Keltové → literární popis podává Caesar – Zápisky o válce galské 

➢ 383 př. Kr. vyplenili Řím 

➢ budovali síť hradišť/sídel (oppida) → správní, vojenský, výrobní, obchodní význam 

➢ oppida u nás - Závist u Zbraslavi, Stradonice u Berouna 

➢ masová výroba železa 

➢ ražba mincí – duhovky 

➢ diferenciace společnosti – kmenová aristokracie, kněží (druidové), řemeslníci 

a zemědělci 

➢ https://www.youtube.com/watch?v=Wq2kdzve9sU  

 

 

Doba římská (1. – 4. století n. l.) 

  

➢ určující doba → předěl v evropské historii 

➢ vytvořily se dva světy → římská říše (otrokářský řád) × ostatní části Evropy 

(rodové zřízení) 

➢ hranice mezi dvěma světy = Rýn a Dunaj 

➢ vítězství v Teutoburském lese (roku 9 n. l.) přineslo nezávislý a samostatný 

hospodářsko-společenský vývoj germánských kmenů za Rýnem a Dunajem 

➢ skončilo období ofenzivní fáze germánských válek 

➢ římská hranice – limes romanus 

➢ vojenské tábory (castra) – menší tábory (castely) 

 

Germánské kmeny 

➢ základ hospodářský – zemědělství, chov dobytka 

➢ používání pluhu, hnojení 

➢ stavba trojlodních domů (obytná část, chlév) 

➢ řemeslo – zpracování železa 

➢ vznik družin → možnost vést kořistnické boje 

 

DOBA STĚHOVÁNÍ NÁRODŮ (4. – 6. století n. l.) 

 

https://www.youtube.com/watch?v=z8vyIG6Ie8g  

  

➢ příčina → hunský vpád do Evropy (vůdce Attila), relativní přelidnění, charakter 

společnosti (vojenská demokracie) → válečná tažení slouží k upevnění moci 

kmenových předáků, prostředek získání životních prostředků 

 

➢ Jednotlivé kmeny – Burgundové, Vandalové, Gótové, Kvádové, Langobardi, 

Frankové, Durynkové, Alamani, Sasové, Jutové 

  

 

https://www.youtube.com/watch?v=Wq2kdzve9sU
https://www.youtube.com/watch?v=z8vyIG6Ie8g


8. Anglický jazyk   VI. tř.    25.1. –  29.1. 2021                                              1. a 2. skupina 

Milí žáci, doufám, že jste všichni v pohodě. Zasíláme vám tyto úkoly pro následující období.  

Pokud si nebudete s něčím vědět rady, napište svým vyučujícím ☺ 

evzen.tarasjuk@seznam.cz               miskalamerova@gmail.com         nebo na Facebook. 

Pistě prosím DO PRACOVNÍHO SEŠITU! 

1. Odpověz písemně na otázky.  

Your name:        How old are you:   Your mother's name: 

Your class:    Your teacher's name:   Your father's name: 

Your favorite colour:  Your favorite number:  Your favorite food: 

2. Přiřaď slovesa k obrázkům. Přelož a přepiš si do sešitu English.  

a) cook       e) eat breakfast 
b) read a book      f) write a letter 
c) play football      g) play tennis 
d) swim       h) paint a picture 

 

3.  Napiš, co lidé dělají podle obrázků. Přelož a přepiš si do sešitu English.  

Příklad: He is cooking. 
1. She _______________________________________________________ 
2. The children ________________________________________________ 
3. A dog _____________________________________________________ 
4. My brother _________________________________________________ 
5. His mother _________________________________________________ 
6. Emily _____________________________________________________ 
7. She ______________________________________________________ 

4. Ze slov na obrázků udělej otázky. Napiš k nim odpovědi. What are they doing?  
(Co oni dělají?) 
1. Příklad: Is she reading a book? No, she isn’t. 
2. _________________________________________________________________ 
3. _________________________________________________________________ 
4. _________________________________________________________________ 
5. _________________________________________________________________ 
6. _________________________________________________________________ 

mailto:evzen.tarasjuk@seznam.cz
mailto:miskalamerova@gmail.com


Fyzika 6.ročník                                                na období 25. 1. - 28. 1. 2021 

Převeď na zadané jednotky, zapiš si do sešitu a vypočítej.    

1. Převeď jednotky délky: 

7 dm =  mm   7 600 mm =  dm       126 cm =  mm 

28 000 m =       km  6 050 dm =  m  60 mm =  cm 

 

2.  Doplň jednotky délky: 

3 km = 3 000……      64 dm = 640 …….          31 000 m = 31…… 

8 200 cm = 820……..        9 dm = 90 ……….     91 000 mm = 910……. 

 

3. Doplň jednotky hmotnosti:      

5 t = 5000 …….  836 kg = 836 000 ……  39 000 g = 39…… 

363 t = 3 630 …..           18 000 kg = 18 ……..  15 q = 1 500 ……. 

 

4. Převeď jednotky hmotnosti: 

3 dkg =  g               6 600 kg =       q                5 kg =           g 

6 000 dkg =  kg      25 t =         kg      320 q =  t 

 

5. Převeď jednotky času:  

5 min =  s  3600 s =   h    4 h =  min 

12 h =   min  3 h =    s    180 s =       min 

 

 



Řešení: 

1. Převeď jednotky délky: 

7 dm = 700 mm   7 600 mm = 76 dm      126 cm = 1260 mm 

28 000 m = 28 km 6 050 dm = 605 m 60 mm = 6 cm 

 

2.  Doplň jednotky délky: 

3 km = 3 000 m          64 dm = 640 cm                  31 000 m = 31 km 

8 200 cm = 820 dm     9 dm = 90 cm         91 000 mm = 910 dm 

 

3. Doplň jednotky hmotnosti:      

5 t = 5000 kg   836 kg = 836 000 g  39 000 g = 39 kg 

363 t = 3 630 q               18 000 kg = 18 t                  15 q = 1 500 kg  

 

4. Převeď jednotky hmotnosti: 

3 dkg = 30 g              6 600 kg = 66 q            5 kg = 5000 g 

6 000 dkg = 60 kg             25 t = 25 000 kg            320 q = 32 t 

 

5. Převeď jednotky času:  

5 min = 300 s     3600 s = 1 h                  4 h = 240 min 

12 h = 720 min    3 h = 10 080 s                   180 s = 3 min 

 

 

 



Zeměpis 6. ročník (učivo 25. 1. – 28. 1. 2021) 
 

• Tento týden opět pokračujeme v zápise do sešitu. Napište si další kapitolu  

      na téma ČAS NA ZEMI 

• Pokud byste něco potřebovali, ozvěte se na FB skupinu nebo email 

zkoberska@post.cz 

• Sešit pošlete ke kontrole (nebo přineste ukázat do školy)! 

 

ČAS NA ZEMI 

➢ Měříme v časových jednotkách 

➢ Nejmenší a základní jednotkou je 1 sekunda 

➢ 60 sekund = 1 minuta, 60 minut = 1 hodina, 24 hodin = 1 den, 1 měsíc má 30, 31, 28 

(29) dní, 12 měsíců = 1 rok 

DEN 

➢ Jedno otočení Země kolem své osy 

➢ Trvá 24 hodin  

 

 

MĚSÍC 

➢ Doba, kdy se vystřídají čtyři měsíční fáze 

➢ Trvá přibližně 29,5 dne 

➢ Aby měl kalendář celistvý počet dnů, mají některé měsíce 28 (29) , 30 , 31 dní 

➢ Rok má dohromady 12 měsíců 

mailto:zkoberska@post.cz


 

ROK 

➢ Doba oběhu Země kolem Slunce 

➢ Jeden oběhnutí trvá 365 dní (+ cca 6 hodin) 

➢ Přebývajících 6 hodin s jednou za 4 roky sečte (6x4=24=1den) a vzniká tzv. přestupný 

rok (je o jeden den delší, má 366 dní) 

➢ Tento den se při dává do kalendáře jako 29. únor 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Výchova k občanství č.2 – týden 25.1.-29.1. 

6. ročník  

Téma: Česká republika – Státní symboly 

Odpověz do sešitu na 5 otázek. Pokud nevíš nebo si nejsi jistý ověř si na internetu, 

 

1) Pojmenuj vyobrazené státní symboly České republiky. 
 

 

 

                                          

 

 

 

 

 

   -----------------------------------                                              ----------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

   -----------------------------------                                               ------------------------------------ 

 

2) Kdo je autorem slov České státní hymny? ………………………………………. 

 

Kdo je autorem hudby?      ……………………………………………. 

 

Jak se píseň, která se stala hymnou jmenuje?  …………………………… 

 

     

3) Namaluj státní vlajku České republiky. 

 

4) Namaluj trikolóru. 

 

5) Pojmenuj další dva symboly, vycházející z tradice našeho státu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    --------------------------------------                                  ----------------------------------------- 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Coat_of_arms_of_the_Czech_Republic.svg
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Small_coat_of_arms_of_the_Czech_Republic.svg
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Seal_of_the_Czech_Republic.png
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Flag_of_the_president_of_the_Czech_Republic.svg
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Skroup-Anthem.jpg
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/b/b7/Tilia_x_vulgaris_parklind.j
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Czech_crown_Scheiwl.png

